

**В диссертационный совет
6Д.КОА-043 на базе
Академии МВД
Республики Таджикистан
734012, г. Душанбе,
ул. М. Мастонгулова, д. 3.**

О Т З Ы В

**на автореферат кандидатской диссертации Карла Ардака Маратовича на
тему: «Законодательное регулирование оперативно-розыскных
мероприятий в Российской Федерации и Республике Казахстан»
(сравнительно-правовое исследование), представленный на соискание
ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.12 –
Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-
розыскная деятельность (юридические науки)**

Подготовленная А.М. Карлом диссертация написана на актуальную в теоретическом и практическом отношении тему, которая обусловлена необходимостью совершенствования правового регулирования оперативно-розыскной деятельности (далее по тексту ОРД) в условиях современных вызовов, связанных с обеспечением национальной безопасности, борьбой с преступностью, защитой прав и свобод граждан. В Российской Федерации и Республике Казахстан ОРД является важнейшим инструментом в деятельности правоохранительных органов, при этом обе страны имеют схожую правовую традицию, унаследованную от советской системы, но при этом развиваются в разных политико-правовых и социально-экономических условиях.

Сравнительно-правовой анализ законодательства РФ и РК позволили выявить как схожие положения, так и различия в нормативно-правовой базе, практике применения и институциональной реализации ОРД. Это важно не только с научной точки зрения, но и с практической – для гармонизации законодательства, заимствования эффективных правовых моделей и укрепления межгосударственного сотрудничества в сфере борьбы с транснациональной преступностью.

Кроме этого, актуальность исследования усиливается в контексте цифровизации, новых угроз (в том числе киберпреступности и международного

терроризма), которые требуют адекватного правового реагирования в рамках ОРД. Проведение комплексного сравнительного исследования позволяет не только оценить уровень правовой регламентации, но и предложить пути повышения эффективности оперативно-розыскных мероприятий с учетом баланса между интересами государства и защитой прав личности.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором предложена оригинальная классификация оперативно-розыскных мероприятий в контексте национального законодательства, а также даны теоретически обоснованные рекомендации по гармонизации и совершенствованию нормативно-правовой базы с учетом международных стандартов и тенденций развития.

Особое значение имеет авторская попытка сформулировать определение оперативно-розыскных мероприятий, применимые к государствам с близкими правовыми системами. Таким образом, исследование вносит вклад в развитие сравнительно-правовой науки и может служить основой для дальнейших разработок в области модернизации ОРД на пространстве СНГ.

К достоинствам исследования можно отнести наличие предложений, направленных на необходимость разработки и принятия новых нормативно-правовых актов, регламентирующих оперативно-розыскную деятельность в Российской Федерации и Республике Казахстан, устраняющих существующие пробелы и несовершенства действующих актов.

Четко выстроенная логическая структура диссертационного исследования позволила автору всесторонне, полно и объективно подойти к изучению поставленной проблемы, успешно реализовать поставленные задачи и достичь цели исследования. Работа включает введение, две главы, содержащие пять параграфов, заключение, перечень использованных источников, а также три приложения.

Достоверность, обоснованность выводов и рекомендаций автора подтверждается глубоким анализом научно-теоретической литературы по избранной теме, включая обширный нормативный и эмпирический материал.

Изложенное дает основание сделать вывод о том, что диссертационное исследование Карла Ардак Маратовича на тему: «Законодательное регулирование оперативно-розыскных мероприятий в Российской Федерации и Республике Казахстан» (сравнительно-правовое исследование), отвечает требованиям п.п. 31,33 Порядка присвоения ученых степеней и ученых званий (доцента, профессора), утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года № 267 и является самостоятельной и завершённой научной квалификационной работой, то есть является самостоятельно выполненной завершенной научно-квалификационной работой, посвященной научной проблеме, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития науки оперативно-розыскной деятельности, а также для совершенствования правоприменительной практики, а ее автор Карл Ардак Маратович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.12 Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

**Оперуполномоченный Главного
управления уголовного розыска
МВД Кыргызской Республики,
кандидат юридических наук,
подполковник милиции**



Назаркулова Ч.Н.

720022, Кыргызская Республика,
г. Бишкек, ул. Раззакова, 63
Телефон: +996 (555) 333112
e-mail: nazarkulova.86@mail.ru

Подпись Назаркуловой Чолпон Назаркуловны заверяю.

**Начальник Главного
управления уголовного розыска
МВД Кыргызской Республики,
полковник милиции**



Айтбаев У.К.